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A Justh-csoporl, a magyar füg­
getlenség és szabadság magamagát 
patentirozó letéteményese, fegyvertár­
sat kapott a magyar állam s a poli­
tikai magyar nemzet született ellen­
ségeiben, a nemzetiségekben. Maniu, 
Vajda Sándor, Mihályi és Supilo már 
nyilatkoztak, hogy a legutóbb lezaj­
lott elnökválasztáskor Justhot támo­
gatták s hogy jövőre is őt fogják tá­
mogatni. Nincs olyan párt a magyar 
törvényhozásban, amely ezzel a föl­
kínált, avagy keresett, mert hogy a 
kettő közül melyik, az világosan nem 
dönthető el, fegyverbarátsággal dicse­
kednék. Maniunak nyilatkozata azt is 
megmondja, hogy ez a szövetkezés 
kivált Apponyi és Andrássy ellen irá­
nyul, mert ők sovinisták. Hát Kos­
suth, Wekerle, Zichy Aladár abban 
az értelemben, ahogy Maniu és tár­
sai a sovinista jelzőt értik és magya­
rázzák, nem éppen oly sovinista-e, 
mint akár Apponyi, akár Andrássy 
Gyula gróf?

Nincs olyan magyar politikus, 
aki nemzetiségeinkkel ne kívánna bé­
kében élni, aki ne tartaná a magyar 
állam érdekében állónak a nemzeti­
ségek jogos, méltányos, törvényes 
kívánságainak teljesítését. A békét, a 
kölcsönös egyetértést, egymásnak 
testvéries támogatását, tehát mindnyá­
jan akarjuk. Nemzetiségeinknek a 
magyar államra s hegemon magyar 
fajra ebből a szempontból panaszra 
alapos és jogos okuk nem igen le­
het. Akik a nemzetiségeket többel 
biztatják, mint amit már eddig is 
megkaptak, azok vagy árulást követ­
nek el a magyar állam ellen, vagy 
rosszhiszeműen, azzal a mellékgon­
dolattal Ígérik, hogy Ígéretüket úgy 
sem lógják megtartani. Harmadik 
eset el sem képzelhető.

I logy a Justh-párt a két kategória kö­
zül melyik kategóriába tartozik, hagyjuk 
nyílt kérdésnek. Nem kenyerünk a könnyű­
szerrel való gyanusitgatás, sem a meggon­
dolatlan ráfogás. Azt azonban konstatálnunk 
kell, hogy a nemzetiségek szarvát, legalább 
a törvényhozás falain belül, Justh Gyula 
növelte meg elnökösködése alatt. Ő hirdette 
magáról már régibb idő óla. hogy tud mó­
dot a nemzetiségi kérdés megoldására. Ta­
lálmányát azonban annyira titkolta és tit­
kolja, hogy talán még legmeghittebb barátai 
sem ismerik. Mert azt még Justhról sem 
tesszük fel, hogy a magyar állam, a politi­
kai magyar nemzet ellen törne tudatosan és 
szándékosan. Azzal pedig, hogy a nemzeti­
ségeket rá akarná szedni, nem gyanúsítjuk

meg már csak azért sem, mert azzal a 
nemzetiségi kérdést még jobban összebo­
gozná.

Bárhogy forgassuk is a dolgot, nem 
tudunk a Justh-párt s a nemzetiségek közt 
fönnálló paktum nyitjára akadni. Amit lá­
tunk és tudunk, csupán annyi, hogy a 
Justh párt s a nemzetiségek közt az történt, 
hogy kezet fognak s összevetett vállal akar­
ják meggátolni a mai válságnak elsimítását. 
A Justh-párt nem köti az orrunkra, hogy 
mivel biztosította magának a nemzetiségek 
szimpátiáját, bizalmát és támogatását ; a 
nemzetiségek pedig a közös gyékényen való 
árulást azzal magyarázzák, hogy Apponyi 
és Andrássy sovinizmusa ellen védekeznek.

Nyíltan meg kell mondanunk, hogy az 
a sovinizmus, amelyet a nemzetiségek csak 
Apponyi és Andrássy privát tulajdonának 
néznek, nem privát birtok és nem magán 
törekvés. Amiben Apponyi és Andrássy 
hajthatatlanok, abban nem ismer és nem 
fogad cl alkut a politikai magyar nemzet 
sem. A nemzetiségek bizony: ra nem az 
önálló, a független magyar jegybank ked­
véért sorakoznak Justh körül. Justh ezért 
osztotta meg a függetlenségi pártot, ezért 
verte ki Kossuthot abból a hajlékból, ame­
lyet ő épített, utánozván ezzel egy kissé a 
kakuk-politikát.

Szóval az a négy nemzetiségi korifeus, 
aki Justh mellé állott nyilatkozatával, nem 
mondjuk, hogy szándékosan és tudatosan, 
de igen kellemetlen és fogas kérdés elé ál­
lította Justhot és pártját. A kérdés az, hogy 
Justh mit Ígért a nemzetiségeknek támoga­
tásuk fejében. Erre a kérdésre a politikai 
magyar nemzet követeli a választ és ezt 
nem lehet agyonhallgatni. Mert a politikai 
magyar nemzet akarja a békét, akarja min­
denféle nyelvű és vallásu polgárának meg­
elégedését ; de a nemzetiségeket alkudozó 
feleknek el nem fogadhatja. Már pedig Justh 
és pártja erre a dűlőre tereli, ha a jelek 
nem csalnak, a nemzetiségi kérdést.

Ez ellen nem csak tiltakozunk, 
de azt meg is gátoljuk bármi áron. 
A magyar állam csak állami és ma­
gyar nemzeti érdekekkel törődhetik; 
de senkinek a kedvéért, semmiféle 
szolgálatért nem osztogathat extra­
kegyeket. Justh és pártja kooperálhat 
a nemzetiségekkel, ha Ízlése és lelki­
ismerete nem tiltakozik ellene, de 
csak a maga bőrére s nem pedig a 
magyar állam, a politikai magyar 
nemzet számlájára. Azokon a rép­
ás másféle gyűléseken pedig, ame­
lyeken annyira izgat az egyedül üd­
vözítő önálló bank haladéktalan föl­
állítása mellett, talán kitérhetne a 
nemzetiségekkel való cimboráskodás 
nyitjára is ? ! Az önálló bank védel­
mében már elpuffogtatta minden ar­
gumentumát ; mig annak megvilágí­
tásával, hogy mi áron foglalta le 
magának a nemzetiségek bizalmát 
és támogatását, uj és meglepő lát­
ványosságot produkálhatna , . .

ti miniszterek Becsben
Megoldás előtt.

A király elnöklésével a magyar minisz­
terek ma kezdték meg a megoldás lehetővé 
tételére irányuló tárgyalásokat Bécsben. Be­
avatott helyen úgy adják elő a helyzet ké­
pét :

Mindenekelőtt meg kell állapítani, 
hogy a királlyal folv tatandó tárgyalások ered­
ménye ma még mindig nagyon bizonytalan. 
Semmiféle előzetes megbeszélés az előter­
jesztés részleteit illetőleg a királlyal nem fo­
lyik. Az uralkodó csupán általánosságban 
nyert tájékoztatást a tárgyalás ala kerülő 
anyagról és Így semmiféle garancia arra nézve 
nincs, hogy a kormány prepozícióihoz hozzá 
is fog járulni. Nem lehet azonban eltekinteni 
attól, hogy az uralkodóban erős és határozott 
hajlandóság él az alkotmányos megoldás 
iránt, Ennek következménye a mai együttes 
tanácskozás. Az pedig, hogy r. felség — bár 
az arra irányuló kívánság többször elhang­
zott előtte — nem volt hajlandó a kor­
mányt fölmenteni, bizonyíték arra nézve, 
hogy az alkotmányos megoldást az adott 
tényezők valósítsák meg. A kormány a maga 
részéről a király kívánságát honorálta Lak­
kor, amikor a legutóbbi hármas kihallgatás 
után hozzálátott ahhoz, hogy az alkotnia- 

I nyos kibontakozás számára megfelelő ala- 
! pót teremtsen es mivel a kormány tagjainak 
, sikerült a differenciákat kiegyeztetni, vala- 
I mint egyes elvi irányok is összegezhetők 
j voltak : a kormány letárgyalhatott egy tér- 
I vet, mely alkalmasnak látszik a megoldásra. 

A kormány... előterjesztése mig egyrészt 
kiterjeszkedik az állami szükségletekre, más­
részt a nemzeti érdeket, kívánságokat és tö­
rekvéseket sem téveszti szem elöl. Ilyenfor­
mán, ha lesz megoldás, az mintegy két 
oldalú szerződésbe foglalható be, mely a 
jogokat és kötelességeket pontosan körül 
fogja irni. Úgy ütendő ez, hogy a terhe­
kért, miket vállaltunk, teljes alkotmányos 
ellenértéket követelünk : katonai és gazda­
sági téren.

A válság kuliszái
Justhék és a darabontok.
Kinos feltűnést keltett az Esti Újság 

leleplezése, amelyben el van mendva Justh 
és Kristoffy együttműködésére vonatkozó 
tárgyalás historikuma. Ezt a leleplezést egy 
csomó cáfolat követte, amit a fővárosi la­
pok most közöltek. Amit azonban nem. cá­
folt meg senki, az a következő, veleje az 
Esti Újság cikkének :

A Justhékkal való együttműködés prog­
ramja, a melyre nézve teljes az egyetértés, 
a következő: 1. a választói reform dolgá­
ban ; 2. a nemzetiségi kérdésben ; 3. a ra­
dikális szociális kérdésekben és végül 4. ab­
ban, hogy egyiknek sem kellenek katonai 
vívmányok, sem Lukácsnak, sem Kristóffy- 
nak, sem Justhéknak. A mi pedig a bank- 
kérdést illeti, erre nézve ,,provizórium alap­
ján lehetne megegyezni“, a mint hogy 
erre nézve régebben megvolt a hajlandóság 
és a készség.
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Ezeket a pontokat, amelyekre a fősuly 
esik, nem cáfolta meg senki, sem Justh 
Gyula maga, sem pártjának vezetősége, a 
mely szintén kiadott egy cáfolatot, kérve 
azokat a neveket, akikkel Kubinyi tárgyait. 
A dolog lényegére mellékes a nevek isme­
rete. A programm a fő, amelyre még ráke­
rülhet a sor. A neveket pedig kutassa a 
párt a saját kebelében. Hirdesse ki, hogy 
jelentkezzék, aki Kubinyi úrral tárgyalt. És 
az illetők, minthogy kétségtelenül szolgála­
tot akartak tenni, bizonyára jelentkezni fog­
nak.

Merénylet a tisztikar ellen.
Titokzatos méreikeverö.

,,Charles Francis Becs, postafiók 4.“ 
alairással a Bécsben állomásozó fiatalabb 
vezérkari tisztek veszedelmes küldeményt 
kaptak a minap. A borítékban, a kisérő le­
vél mellett egy papiros-skatulya, benne két 
ostyába zárt pirulával. A kisérő levél sze­
rint, a mellékelt porok, melyet elsőrangú 
orvosi tekintélyek vizsgálták meg az egész­
ségre ártalmatlanok, a mellett, hogy jó ha­
tásúak az elgyengült férfi erő foko­
zására. Tizenegy vezérkari tiszt kapott 
ilyen küldeményt s mint egy szerencsétlen 
esemény réven utóbb kiderült, az ostyában 
tiszta ciankáli, a legveszedelmesebb mérgek 
egyike volt. Egy egy ostyában egy gram 
ciankáli volt, holott már egy centigram is 
halálos. A rettenetes merényletre Máder 
Rikárd vezérkari kapitány hirtelen halála te­
relte a hatóságok figyelmét. Fölboncolták a 
kapitány honestét s megállapították, hogy 
ciankáli ölte meg.

A vizsgálat kiderítette, hogy Máder 
azoktól a piruláktól halt meg, melyeket a 
postán kapott. A katonai hatóság felhívásá­
ra öt vezérkari tiszt jelentkezett, aki ha­
sonló küldeményt kapott, A vezérkari tisz­
tek eilen intézett merénylet dolgában meg­
állapították, hogy a merényletet tulajdonkép­
pen ama tisztek ellen irányito'ták, akik a 
novemberi előléptetésig a különböző ezre­
desben és zászlóaljakban mint főhadnagyok 
működtek, a vezérkarba szolgálattéteire vol­
tak beosztva és akiket ez év október hónap- 
jóiban századossá neveztek ki és a vezér­
karba vettek föl. A legutóbbi kinevezés al­
kalmával mindössze huszonöt ilyen főhad­
nagy A vettek föl mint kapitányt a vezérkar- 
bú Ezek közül ti: Becsben maradt, a többi 
vidéken van.

.4 Becsben maradt tíz százados kivétet 
nélkül kapott a méregkeverőtői pilulákat, 
melyek tis-.ta eiankálit tartalmaznak. A ve­
zérkarhoz beosztott főhadnagyok, kik ez 
alkalommal előléptetésben nem részesültek, 
nem kaptak ily küldeményt. Hogy a vidéki 
vezérkari főhadnagyok, kik legutóbb előlép­
tek, kaptak e mérges pilnlát, még nincs 
megállapítva. A vizsgálat eddig csupán 
kombinációkra van utalva a tettest illetően. 
A rendőrség azt hiszi, hogv vagy egy olyan 
tiszt követte el a merényletet, a ki a vezér­
kari lisztek halálától várja előléptetését, 
vagy egy őrült garázdálkodik, de azt a le­
hetőséget is számításba veszik, hogy esetleg 
szerb részről ered a küldemény.

A kassai hadtestparancsnokság a ma­
ga körében szintén vizsgalatot inditott s 
mert valószínű, hogy a .merénylő aljas gaz­
tettét a vidékre beosztott tisztekre is kiter­
jesztette.

H I R K K.
Kinevezés. A vallás és közoktatás- 

ügyi miniszter Zimányi Maliid, oki. óvónőt 
a jászómindszenti állami kisdedóvóhoz óvó­
nővé nevezte ki.

— Személyi hir. Sziilay László főis­
pán holnap a fővárosba utazik s részt vesz 
Kossuth Lajos mauzóleumának ünnepélyes 
felavatásán.

— Kassa város közgyűlése. Kassa vá­
ros törvényhatósági bizottsága e havi köz­
gyűlését november hó 20-én fogja megtar­
tani Szalay László főispán elnöklete alatt.

Halálozás. Angyal Gábor kassa 
községi tanító és városi bizottsági tag fele­
sége született Axamitovszky Mária életének 
67-ik évében elhunyt. Holnap, szerda dél­
után temetik.

Felolvasás a jogászkörben. A kas­
sai jogászkor jogtudományi szakosztálya ma 
délután háromnegyed 5 órakor vitával 
egybekötött felolvasást rendez, melyen 
Szén list vány Béla joghallgató a szabad aka­
ratról fog értekezni. Érdeklődőket szívesen 
lát a kör.

— A király — Kossuth Lajosnak.
Csütörtökön helyezik örök nyugalomra Kos­
suth Lajos hamvait a kerepesi temetőben 
épült mauzóleumba. Ez alkalommal a nem­
zeti gyászünnepen képviselteti magát az 
egész ország. A Pester Lloyd azt Írja, hogy 
hir szerint a király pálmaágat fog küldeni 
Kossuth Lajos koporsójára. Az érdekes hirt, 
melyet az említett lap maga is föntartással 
közöl, hivatalosan se meg nem erősítették, 
se meg nem cáfohák.

•— Kaposvár tanácsa és a sajtó. Több­
ször megemlékeztünk már arról, hogy Ka­
posvárott a városi tisztviselők megtagadták I 
a sajtó informálását és e miatt nagy az j 
elégedetlenség a közönség között. Tegnap j 
népgyülesen tiltakoztak a kaposváriak az 
elöljáróság önkénykedése ellen. Délután 3 
órakor mintegy kciezer ember gyűlt össze 
a tüntető gyűlésre a Ferencz József-szálló 
nagytermében és a szálloda előtt az utcán 
is sürü embertömeg szorongott. Hirsch Fe­
renc városi képviselő elnökölt a gyűlésen, 
melyen beszédet tartottak Salgó Sándor 
szerkesztő, Bien Dávid városi képviselő,

I Pintér Lajos tanár, Kovács -Miksa pedig a .
I munkásság csatlakozását jelentette be. A j 

városi hivatalos lap munkatársa, Rátkai 1st- j 
ván postatiszt meg akarta zavarni a gyűlést, 
de oly nagy leit ellene a népgyülés közön- 
s igének felzúdulása, hogy csak rendőri fe­
dezettel kísérhették lakására. A népgyülés 
egyhangúlag határozati javaslatot fogadott 
el, melyben megbélyegzi a tanácsnak, a 
rendőrkapitánynak és a polgármesternek a 
sajtó elleni eljárását és a népgyülés! hirdető 
plakátok elkobzását. Állásfoglalásáról értesíti 
az alispánt és a belügyminisztert és orvos­
lást kér az erőszakoskodás ellen.

Házelnök és főpincér. Kolozsvárról 
írják : A Newyork-kávéház népszerű főpin­
cére Koller György (alias Gyula) arról ne­
vezetes, .hogy mindenkit ösmer s hogy őt is 
ismeri mindenki. Ennek pedig az a körül­
mény a nyitja, hogy a szigorlatozások átte­
relődtek Kolozsvárra s az utóbbi idők csak­
nem minden valamire való embere a kolozs­
vári egyetemen szerezte meg a doktorátust 

; s ezen a réven a nexust a Newyork-kávé- 
1 házhoz meg Gyulához. Gál Sándor, a kép­

viselőház jelenlegi elnöke is Kolozsvárt szi­
gorlatozott s meglehetősen hosszú ideig ke- 
szülgetett vizsgára a Nevvyork-kávéházban. 
Tehetsége s szerencséje most az ország 

I egyik legdíszesebb méltóságába, a Házel­
nökségbe emelte. Gyula az elsők között 
volt, akik a kegyelmes úrrá avanzsált fiská­
list üdvözölték s Gál Sándort nem szédítette 
el dicsősége, megörvendezett a főpincér 
gratulációjának s a megemlékezést külön 
levélben hálásan köszönte meg. A levelet 
Gyula büszkén telte cl relikviái közzé.

— A XIX. század. A kassai Uránia- 
szinház, mely valóban páratlan áldozat- 
készséggel mindent elkövet, hogy a színhá­
zat nemcsak a kultúra igaz templomává 
avassa fel, de a nemes cél melleit arra is 
törekszik, hogy minél kellemesebb szórakozó 
helyévé váljék a közönségnek, legközelebbi, 
csütörtöki Uránia előadására ismét megke­
reste a budapesti Uránia tudományos szin- 

j ház egyik legpazarabb fénnyel kiállítóit mii- 
sordarabját: Pékár Gyula, a most már ná­
lunk is ismert kiváló Író „XIX-ik század“-át. 
Nem csekély érdekességet kölcsönöz a csü­
törtöki előadásnak, hogy a pompás . darabot 
Gerlóczy Béla, a Jelzálogbank igazgatója 
olvassa fel. Kezdete ;ste fel 7 órakor.

— A székely társaság megelakulása.
I A kassai Székely Társaság november hó 
I 28-án, délelőtt 11 órakor tartja alakuló köz­

gyűlését. Major István elnöklete alatt. A 
közgyűlés tárgysorozata a következő: Elő­
készítő bizottság jelentése. Az alapszabá­
lyok megáilapitása. A tisztikar megválasz­
tása. Esetleges indítványok. A közgyűlés 
előtti este november hó 27-én 8 órakor, a 
Rovatban ismerkedési estély lesz. Étkezés á 
la carle.

Eltűnt leány. Tomlyán Marianna 
22 éves elmebeteg leány e hó 20 án eltá­
vozott a szülői háztól, s azóta teljesen nyo­
ma veszett. Szülői mindenfelé keresik az el­
tűnt leányt, kit a rendőrség is nyomoz.

— Agyonszurkálta a bátyját. Szat­
márnémetiből jelentik: Takar Lajos csen­
ged legény az éjjel ittas állapotban nagy- 
zajjal tartott hazafelé. Vele volt bátyja csi­
tította, hogy éjjel ne lármázzon az utcán és 
menjen vele szépen haza. Takar Lajos erre 
még jobban megvadult és késével bátyjá­
nak esett s úgy összeszurkálta, hogy ez 
szörnyet halt. Holttesté: reggel a csendőrök 
az utszéli árokban találták meg. A gyilkos 
testvért, ki tettét beismerte, a csendőrök le­
tartóztatták.

— Lopás. Tegnap este Magét Dávidné 
nagyludmány-utcai lakos rajta érte Zinner 
Zsigmondnét, hogy a házában levő ludket- 

I rec körül ólálkodott. Mikor e miatt kérdőre 
j vonta, Zinnerné zavarba jött és mindenféle 

kifogás; hozott fel védelmére. Magetné azon- 
! ban nem ült fel a hazudozásnak, hanem 

utána nézett a libáinak és konstatálta, hogy 
i 3 libája hiányzik a ketrecből. Nyomban elő- 
j hivott egy házban lakó detektívet, ki két 

rendőrrel elment az időközben előallitott 
Zinnerné lakására és meglepetve látta, bogy­
óit egész baromfiudvar van az ellopott li­
bákból és csirkékből. A szárnyasok közöl 
többet a múlt héten történt baromfilopások 
károsultjai magukénak felismertek és a nagy­
stílű libatolvaj ellen megtették a feljelentést.

Csalás a rubelekkel. Utóbbi idő- 
j ben ismeretlen személyek több helyen a 
! magyar öt koronások helyett orosz ezüst 

rubbeleket hoznak forgalomba, holo'.t azok 
, névértéke a mi pénzünk szerint csak 2 ko- 
I róna 50 fillér. Az orosz ezüst rubbel ha- 
I sonlit a mi 5 koronásunkhoz, mert vastag­

sága majdnem ugyanaz, terjedelme azon-

Női- Férfi. CheVreaux. Box,

cipők a 
legjobbak
barna és fekete

Egyedüli raktára Kassán

Guttfreund Samu
Fő-utca 43-ik szám.

cipők egységára K 16*50. --i:....
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ban valamivel kisebb. A megtévesztésre kü­
lönösen azért alkalmas, mert egyik oldalán 
a kétfejű sashoz hasonló cimer, másik olda­
lán pedig az orosz cár fejképe van. Figyel­
meztetjük a közönséget, hogy legyen óva­
tos a szédelgéssel szemben és ha valaki a 
csaló moniára akad, tegyen jelentést a 
rendörcegen.

— Betörés. Tegnap este 6—8 óra kö­
zött ismeretlen tettes álkulccsal felnyitotta 
Berta Károly kassai lakos lakását és a szo­
bákba behatolva C>0 korona készpénzt, egy 
arany karika és egy arany pecsétnyomó- 
gyürüt egy dupla fedelű ezüst órát ello­
pott. A szekrényben, melyet feltört a tettes 
bennfelejtette az álkulcsot és a rendőrség, 
mely a károsult feljelentése folytán tudo­
mást szerzett az esetről, most e nyom után 
indulva, megkezdte a nyomozást.

M a a* 5 s n y á k a i
j férfi, női vagy gyermekek részére kö- 

—, tölt pamut és gyapjúból. — - 
Lábszárirédökei, lábmelegitőket

— — és talpbetéteket. —------
Sápcagiőirat, (Caloschni) gummi- 
— sarkakat orosz vagy amerikai. 
Cipőfűzőkéi és ketiőcsökei 
legjobb minőségben a legolcsóbb 
E-zabotí árak mellett veszünk

Áircz Vilmosnál
; Turul cipőgyár elkülönített osztályában {
I 5fas?a, Fő-utca &Ő. szám. j

S^ii liléid.

Színházi műsor:
:\\-:íjD1£X : Táncos huszárok.
SZi RDÁN : Regi jó idők. (Vígjáték.)
l'SÜTÖRTÖKÖX : Régi jó idők.
PKXTEKEX : Vera Violetta. (Operette.)
SZÓMBATOX : \'era Violetta.
. AhARXAH : J u. A Tót leány.

este Táncos huszárok.
1 1"1 >X : Dózsa György. (Tört. színmű.)

Régi jó idők — premierje. A Nem- 
zeti Színház nagysikerű müsordarabja a Ré­
gi jó idők, mely holnap este kerül színre 
először a kassai Nemzeti Színházban. An­
gol vígjáték, telítve pompás helyzet komikum­
má!, kacagtató humorral. A mulatságos hely­
zetet egy álomkép ötletével bonyolítja a 
a szerző. Sir Guy de Ve re, vissza álmodja 
a 700 év előtti időket. A rég múlt jobbágy 
korszak elevenedik meg a színpadon kacag­
tató kontraszt keretében. A mai kor szerep­
lői visszahelyeződnek a 7u0 év előtti viszo­
nyok közé s ebből kerekedik az a pompás 
komédia, ami a jó humorral megirt darab 
sikerének titka. A kassai premier előadást 
Bariba István rendezi, aki nagy tudással és 
ötletességgel tesz eleget a szerző intenciói­
nak. A premier szereposztása a következő: 
Sir Guy de Vere — Sziklay, Wittol inas — 
Tihanyi, Barker komornyik — Torkos, 
Widdicombe — Ujváry, Sir Brian Maj- 
thényi, Isaacson Izsák — Faragó, Pottle- 
bery esperes — Bariba, Waldegrade báró­
nő — Bodrogi, Egyington Rozvena —- Fái 
Flóra, Millicent — Harsányt, Sarah — 
dákó Amália. Az újdonságot csütörtökön 
megismétlik.

Vera Violetta bemutató elő­
adása. Az operettszerzők névsorában igen 
jó hangzású Eysler Károly neve, aki egyike 
a legnépszerűbb bécsi komponistáknak. Ki­
fogyhatatlan invenció és melódiabőség jel­
lemzik Eyslert, akinek szerzeményeit az 
operettszinházak és mulatóhelyek előszere­
tettel kultiválják. A Vera Violetta cimü 
operettje hatásos muzsikájával évekig uralta 
az operett és orleumszinpadot. Becsben a 
Venedig in Wien-ben több mint ötszázszor 
adták. Budapesten is nagyon tetszett a Vera 
’Violette fülbemászó muzsikája. Pénteken
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mutatja be a kassai társulat az operettet 
igen jó szereposztásban. Ugyanakkor egy 
egyfelvonásos szinmü A gyújtogató is színre 
kerül, melyben Komjáthy János művészete 
hatféle alakban jelentkezik. A pénteki pre­
mierre előjegyzéseket elfogad a színház nap­
pali pénztára.

— Táncos huszárok. Rajna és Szir- 
may operettje a harmadik előadáson is 
zsúfolt házat vonzott. A hétfői nap tapasz­
talat szerint a siker biztos fokmérője. A 
közönség nagyfokú érdeklődéséből Ítélve a 
Táncos huszárok tartós sikere meg van 

I pecsételve. Egy közeli előadáson Kassára 
I jön a szerző, dr. Szirmay Albert s dirigálni 

fogja darabját.
Palagyi Lajos Kassán. Palágyi 

I Lajos, az ismert kitűnő művész, a miskolci 
i színház igazgatója, tegnap városunkban 
I időzött s megtekintette a Táncos huszárok 
I előadását.

Berger EEkávébáz
az előkelő közönség találkozóhelye.
Hangversenyek: kedd, szerda, csü­

törtök, szombat, vasárnap.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
! Családok, házaspárok és magános urak re- 
j szére. Elegánsan berendezett különbejártua 

szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Halmos Károly dr. kéri uj borai 
forrás után azonnal eladók (150 hektó.) 
Megtekinthetők a vincellérnél Kér, Abauj- 
Torna megye.

TÁVIRAT TELEFON.

A koronatanács- 
Döntés ma se történt-

Bécs, nov. 23.
A magyar kormány tagjai ma mind 

Bécsben tartózkodnak. A miniszterek a ma­
gyar Házban tartózkodtak a délelőtt folya 
mán és ott tanácskozást folytattak. Délelőtt- 
háromnegyed 2 órakor hajtattak a kabinet 
tagjai a Burgba, ahol a király szárnysegéd­
jének szobájában várakoztak.

Pont 2 órakor nyitotta meg a király a 
tanácskozást, mely a Burg rendes tanács­
kozási termében folyt le, ugyanott, ahol a 
legutóbbi koronatanács is. A terem közepén 
hosszú zöld posztóval bevont asztal áll, 
mellette piros bársonynyal bevont karosszé­
kek. Az asztalfőn ült a király, mellette jobb­
ról Wekerle, azután az asztal két oldalán 
a miniszterek. A kormány tagjai mind 
frakban voltak, fekete nyakkendővel, egye­
dül Jekelfalussy jelent meg honvédtábor­
noki egyenruhában.

A koronatanács egy órahosszat tartott. 
A hivatalos jelentés szerint: A mai korona­
tanács a kibontakozás egész komplekszumá- 
nak összes részleteit felölelte, de elhatározás 
nem történt. A koronatanács után a király 
egy negyedóráig tartó külön kihallgatáson 
fogadta Wekerle miniszterelnököt.

A koronatanács után a magyar kor­
mány tagjai a Saciierbe mentek ebédelni. 
Kossuth Ferenc egy újságírónak azt mon­
dotta a tanácskozásról, hogy az a kibonta­
kozás minden részletére kiterjedt, de mint­
hogy elhatározás nem történt, nem nyilat­
kozható az ott lefolyt megbeszélésekről.

A kormány tagjai még ma az öt órai 
vonattal visszautaznak Budapestre.

Kossuth Lajos mauzóleuma.
Budapest, nov. 23.

Kossuth Ferenc miniszter ma a kor­
mány többi tagját megelőzőleg kívánt már 
visszautazni Budapestre. A koronatanács 
gyors lefolyása következtében, azonban a 
kormány tagjai együtt jönnek Budapestre. 
Kossuth azért nem szándékozott Bécsben ma­
radni, mert már szerdán a hamvak exhu­
málásakor itthon akar lenni. A hamvak át­
helyezésekor különben az egész kormány 
jelen lesz.

Megcáfolt politikai hir.
Budapest, nov. 23.

Bécsi forrásból az a hir volt elterjedve, 
hogy a magyar kormány tagjai már a jövő 
hét elején felveszik a bécsi kormány tag­
jaival a kibontakozás fonalát. Ezt a hirt 
ma délben megcáfolják.

A véirendelethamisitók.
Budapest, nov. 23.

Geliéri Szabó Dávid végrendelet hami­
sítási ügyében ma kezdte meg a budapesti 
törvényszék a tárgyalásokat.

Merénylet a miniszterek vonata 
ellen-

Budapest, nov. 23.
A nyugati pályaudvarból kirobogott 

azon vonat ellen, mely a minisztereket vitte, 
Bécsben állítólag merényletet követtek el. 
Alig robogott ki a vonat a pályaudvarból, 

j — Budapest közelében nagy robbanás 
I történt a vonat mellett. — A robba­

nás nagy riadalmat okozott, a vonatot 
I rögtön megállították, de ekkor megállapítást 
j nyert, hogy csak egy vészjelző jjdinamitpat- 
! ron robbant fel, amilyet nagy ködben 
| szoktak használni. A rossz tréfa nagy bosz- 
I szuságot okozott.

Qránia színház.
Tulajdonos : A Városszépitő Egyesület.

Mozgófél íy lvépelv

MŰSOR:
1909. nov. 23-án és 24-én fél 7 és három­

negyed 9 órakor.
Amit a szerelem összehoz. (Színházi 

I műfűm.)
Timgad romjai. (Természet utáni fel­

vétel.)
A lestő menyasszonya. (Szingazdag 

i müfilm.)
Az ethiopi határon. (Természet utáni 

felvétel.)
A társalkodó nő. (Színházi müfilm. Elo- 

\ adják : a párisi Odeon és az Antoine szín­
ház tagjai.)

A dohánytermelés a maláji szigeteken. 
(Szingazdag természet utáni felvétel.) 

Műsoron kívüli szám.
Náthás, de nincs zsebkendője. (Kacag­

tató.)
22-én este fél 7 órakor: Vándorlás 

Rákóczi birodalmában. Erdekfeszitő útleírás. 
140 színes képpel. Irta : Siegmeth Károly. 
Felolvassa : dr. Eöttevényi Nagy Olivér, kir. 
jogakadémiai tanár.

Helyárak: Páholy 4 és ti korona. Közép- 
zártszék 1 korona. 1-ső hely (oldal zártszék) 
80 fill. Il-ik hely 00 fill. Ill ik hely 30 fili.

— A színházban légfűtés —
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Játékkártya, Hirlapelatiás és Hirlapelőfizeíések felvétele.

Az aradi 13 vértanú vesztőhelyének 
megváltására kibocsátott sorsjegyek

darabonként 1 K-ért kaphatók

dohán y = és szí var tőzsdéié ben

25 darab kassai Isvelezö-lap borítékban 50 fillér.

kii*. (i. had fost had biztosság.

106. -/

Értesítés.

lapban 
hirdetményben

X
X
XX
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

es wieni

A közös hadügyminisztérium az 1909. november hó 1-én kelt 
2242 Abt. 1B. számú hirdetményé szerint a cs. és kir. hadsereg len- 
vászon és gyapotból készült ruha- és ágyneműit 1911. január 1-től 
1920. végéig terjedő időre nyilvános árlejtés utján szándékozik be­
szerezni. miért is a munkabíró és. megbízható Jenvászon- és gya­
potgyári cégek, melyek szövetkezetté egyesülni tartoznak, ezen ver­
senytárgyaláson való résztvevősre ezennel meghívóinak.

A szállilás körülbelüli évi pénzértéke kilősz: a bilin ni 1. számú 
ruhái ár részére szállító szövetkezetnél 1.062.000 koronát, a buda­
pesti 2. számú ruhatár részére szállító szövetkezeinél 1 020.400 ko­
ronái es a Graz melletti göslingi 3. számú, valamint a wieni 
(kaiserebersdorfi) 4 számú ruhatár részére szállító szövetkezeteknél 
pedig egyenként 737.000 koronát.

A vállalatnyeri esek egy árubiztositékot tartoznak letéleményezni, 
mely körülbelül 530.000 koronái tesz ki a brim ni. 760.000 koronát 
a budapesti és egyenként 400.000 koronát a göslingi 
szövetkezeteknél.

Az írásbeli ajánlatoknak a nevezett ministeriumhoz 1910. feb­
ruár 1-éig kell beérkezniük és minden ajánlattevő szövetkezetnek 
egy vádiumot kell letéteményeznie. mely vádium

az 1. szánni ruhatár részére szóló szövetkezetre nézve 53.000 
koronával:

a 2 számú ruhatár részére szóló szövet kezeire nézve 76.000 
kőiouaxal és a 3 és 4. számú ruliatár részére szóló szőve!kezeire 
nézve egyenként 40.000 koronával áUapitlalik meg.

A részletes feltételek az 1909. november 21-iki magyar hivata­
lom lapban (Budapesti Közlöny) és horvát-szlavon bivalalos 
(Narodne No vine) teljes tartalmában közzétett lenti 
foglaltatnak.

1 .z a hiidetinénv. valamint a hozzátartozó szerződési tervezet 
vs ajánlati minta betekinthetök a katonai területi parancsnokságok 
hadbiztosságainál, a fenti ruhatáraknál, továbbá a kereskedelmi és 
iparkamaráknál, valamint a m. kir. kereskedelmi múzeumnál, az or­
szágos magyar iparegyesületnél és a magyar gyáriparosok budapesti 
szövetkezeténél is.

A szerződési tervezetnek és az ajánlati mintának egyes pél­
dányait a szállításra pályázók beszerezhetik a budapesti 2. szánni 
ruhatárnál, ahol a szerződési tervezet példányáért 1 korona és az 
ajánlati minta példányáért 10 fillér befizetendő.

Kassa. 1909. november 24-én.

Cs, és kir. 6, hadtesthadbizíosság.

A $ W filU y fá* * V k. \J t»# m
aäxsaff '*'■

A. Schicht

szarvasszappan

valódi csakis a

névvel és a „szarvas" 
védjegyei!
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A legjobb szórakozó hely
GUTTMAN MÁRK 

Horgony-kávéháza. Sor­
ház utca 7. szám. ~

Egész éjjel nyitva. Jó italok és 
ételek, gondos kiszolgálás, mérsé­

kelt árak mellett.

Farkas
hygienikus BOKBELY-ÜZLETB 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. Illatsze­
rek k gy választékban kaphatók.

megvételre kerestetik*
Cim a kiadóhivatalban.

Biigler-kávéliáz!
Kassa, főutca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák 

társaságok számára. — 
Pártfogást esd :

NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA,


